

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Tervkölcson — ötéves terv — békeharc

A dolgozó magyar nép négy-napos örömmünnepe kezdődött szeptember 14-én a tervkölcson-kötvények első sorsolásával. Örömmünnepe azért, mert jelentős összeg, több mint 30 millió forint készpénz jut közvetlenül a dolgozóknak és emeli életszínterüket, de még sokkal inkább azért, mert a szocializmus felé haladó magyar népi demokrácia újabb győzelmet arat ezekben a napokban.

A sorsolás alkalom arra, hogy visszatérjünk a múlt őszi kölcsonjegyzés idejére s az útra, amit azóta megtettünk. A Magyar Népköztársaság kormánya 1949. szeptember 29-én fordult felhívással a dolgozó néphez és kérte, hogy 500 millió forint értékű tervkölcsonot jegyezzen. A következő napon, szeptember 30-án Rákosi Mátvás a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti aktivájának értekezletén már kijelentette, hogy 500 millió 45 ezer forintot jegyeztek, ami meghaladta az egész előirányzott kölcsonösszeget. Határtalan lelkesedéssel folyt tovább a jegyzés s a végösszeg — mint ismeretes — meghaladja a 750 millió forintot. A siker azt mutatta, hogy a városok és falvak dolgozó népe egyaránt megértette ennek a kölcsonnak a jelentőségét. Megértette, hogy többről volt szó, mint egyszerű gazdasági kérdésről: a bizalom és hűség próbájáról a népi demokrácia iránt. A dolgozó magyar nép ragyogóan kiállta a próbát. A jegyzés során bizonyosságot tett politikai érettségéről, aldozat-készségéről és hazafiasságáról. tettekkel fejezte ki helyeslését az ötéves terv gígaszi vállalkozása iránt.

Ugy történt, ahogy Rákosi Mátvás mondotta: „A kölcsonjegyzésben résztvevő hazánk minden hű fia.” A kölcsonjegyzők számtalan nyilatkozatban haragották, sokan aláírást mellé tettek oda a kölcson jelentőségének megértéséről tanuskodó politikai megjegyzéseiket. „Nem kell nekünk Marshall-kölcson, segítünk mi magunkon”. „Ha kölcsonot jegyzek, olyan, mintha egyik zsehből a másikba tenném a pénzt.” „Eddig csak kaptam a demokráciától, most adok is neki.” Ezek a megjegyzések egy öntudatra ébredt népek megnyilatkozásai voltak s igazságuk mellett tanuskodik a felszabadulás óta eltelt közel hat esztendő, különösen pedig a kölcsonjegyzés óta eltelt egy év. Külföldi rabszolgakölcson nélkül, saját erőnkkel építettük újjá az országot és építjük az új magyar hazát. A kölcson a dolgozó nép valóban önmagának adta — ezt bizonyítja az ötéves terv indulása óta elért kimagasló gazdasági és kulturális eredmények egész sora s így érzik a dolgozók is, akik az első sorsolás előtti napokban, felemelően szép haladás és hűségnyilatkozatokat tettek a népi demokrácia mellett. Ötéves tervünk minden eddigi

eredményében benne van az a kölcson, amelyet a dolgozó nép adott a nép államának. Az új ipari, mezőgazdasági és kulturális beruházások révén tovább erősödött népgazdaságunk, száz és ezer formában lett gazdagabb az életünk. Hidakat építettünk, egész sor régi üzem kibovítése és egészségügyi berendezésekkel történt felszerelése mellett új gyárak nőttek ki a földből, kórházak, üdülők, gyermekjászoterek, kultúrotthonok százai létesültek szerte az országban. Ma már minden dolgozó a maga életén mérheti le, mennyire egyéni érdeke volt a kölcsonjegyzés, s hogyan térült meg mindenki számára rövid egy esztendő alatt sokszorosan a felajánlott összeg. Az ötéves terv megvalósulása során még tovább bővülnek a dolgozó nép jómódú és kulturált életét szolgáló alkotások, melyeket büszke ontadattal érezhet sajátjának az ország minden hű fia.

A kölcsonnek sorsolás útján történő visszatérítése, valamint a rövidesen kezdődő kamattérítés, bizonyítja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormánya, mint mindenben, ezen a téren is megtartja adott szavát. Ennek hangsúlyozása természetesen felesleges azok felé, akik rendíthetetlen hűséggel tömörülnek a Párt és a népi demokrácia kormánya körül, mert ezek mindennapi munkájukban tettekkel bizonyítják helytállásukat. De csattanás válasz a kölcsonnek közvetlen úton is történő visszatérítése azok számára, akik rágalmozásukkal alávaló aknamunkájukkal a tervkölcsonnel kapcsolatban is a nép ellenségeinek bizonyultak.

A kölcsonjegyzés népszavazás volt. Az ötéves tervre és a béke-harcszavazott a magyar nép, amikor versenyt a szocialista felépítési tervünk indulásához és kiüjtívítette elkölt szándékát, hogy továbbra is a békés alkotómunka útján kíván haladni. A tervkölcson most még szorosabban összefügg az ötéves tervvel és a békeharccal, mint egy évvel ezelőtt. Joggal hangsúlyozta Rákosi Mátvás, hogy „a tervkölcson sikerének nemcsak magyar, hanem nemzetközi jelentősége is van. A siker mutatja demokráciánk erejét és szilárdságát s ezzel emeli országunk, mint a békefront egy tagjának nemzetközi jelentőségét”.

A sorsolás napjaiban dolgozó népünk megerősíti elhatározását, hogy az ötéves terv útján minden erővel siettetni a szocializmus építést hazánkban és szilárd nemzeti egységben orkodik a maga arcvonalszakaszán az emberiség nyugalma, békés fejlődése fölött.

A tervkölcson győztese a magyar dolgozó nép

Megkezdődött az 5 éves tervkölcson nyereményeinek sorsolása

A kölcsonkötvények nyereményeinek hatalmas érdeklődéssel várt első ünnepélyes sorsolását esütörtökön délután 4 órai kezdettel a Zeneakadémia nagytermében tartották. A termet zsufolásig megtöltötte a dolgozók legjobbjainak tömege és a Zeneakadémia környékén is ezrével izgatottan várták a dolgozók, mikor szóial meg az utcára felszerelt hangszóró. Az emelvényen a sorsolási bizottság tagjai foglaltak helyet. A várakozás feszült esendjét a pénzügyorség zenekarának hangja törte meg:

A Himnuszát játszotta el, majd Horváth Ferenc, az Állami Bányászszínház igazgatójának szavalata következett. Ezután Naményi István a sorsolási bizottság elnöke üdvözölte az MDP Központi Vezetőségének megjelent tagjait, Dobi Istvánt, a minisztertanács elnökét, a kormány, baráti államok diplomáciai karának megjelent tagjait és megnyitotta az első ünnepélyes tervkölcson sorsolást. Ezután Olt Károly pénzügyminiszter emelkedett szólistra.

sét, annak vezető erejét, Pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját. — A kommunizácó elére álltak dolgozó népünknek, bízik a népünk teremő munkájában, a Szovjetunió baráti segítségében és megakadályozták, hogy külföldi kölcson igénybevételevel újból az imperia tejjának adják a szorgalmas a dolgozó népünk veresétes munkáját. — A kölcsonjegyzés megerősítette a nép egybeforrtóságát a dolgozók államával és újabb lendületet, újabb harcos optimizmust kölcsönözött nekik — mondta a pénzügyminiszter. Tudatossá vált az a felismerés, hogy a szocializmus építő országban nincs kétféle érdeke, az állam érdeke és az egyéni érdeke elválaszthatatlanul egybeforrdók. Mindeu újabb érték, amelyet a dolgozó nép munkájával, vagy pénzbeli kölcsonnyal az államnak ad, hozzá tér vissza, az ő javát szolgálja. A népi demokrácia államának jutottat összegéből minden fillér a dolgozó nép javára kerül felhasználásra a munka, béreken éppúgy, mint az épülő üzemekben, hidakban, napközi otthonokban.

OLT KÁROLY:

A kölcsonjegyzés sikere bizonyítja, hogy népünk összeforrt a dolgozók államával

— Egy éve annak, hogy Népköztársaságunk kormánya öt-éves tervkölcsonjegyzésre hívta fel a magyar népet — kezdte beszédét Olt Károly. — A kormány felhívására a dolgozók napok, szinte órák alatt a 750 millió forintban kibovított összegét több mint 50 százalékkal túljegyezték. A tervkölcsonjegyzés hatalmas sikere lehozóvó vette, hogy az eredetileg 500 millió forintra tervezett kölcson a jegyzési határidő lejárta előtt 752.827.600 forint eredménytel lezárjuk. A kölcsonjegyzés

sikere bizonyította, hogy dolgozó népünk összeforrt a népi demokráciánkkal és a 2.5 millió kölcsonjegyző számú tanusítja, hogy hazánk minden hű fia részvevett a kölcsonjegyzésben. — A kölcsonjegyzés sikere azt bizonyította, hogy a a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövettsége mind szorosabbá kovásodott és a tervkölcson jegyzésével a falusi dolgozók is részt kívónnak venni a szocializmus építésében. Becsület a dolgozó népünk városban és falun egyaránt, hűen követi a szocializmus építő-

parasztag részére a felemeke. — A kölcsonjegyzés meg jobbra megerősítette népünkben az a felismerést, hogy a már megvalósult szocializmus országának, a nagy Szovjetunió példájának nyomán kell előrehaladnunk. Olt Károly ezután a kölcsonjegyzés gazdasági eredményéről, az új beruházásokról számolt be. — A szocializmus felépítésének függőségünk bizossítékának kulcsa a nehézipari termelés, az 1949. évnél jóval több mint kétszeresére emelkedik. A mezőgazdaság területén ez az időszak az, amely legmélyebb változást, a mezőgazdaság fokozatos szocialista átalakulását jelenti. — A falu egyre inkább tudatára ébred, hogy a kapitalista út, amelyen a múltban járt, a stabilitást nyomor útja és a dolgozó

A nagy Szovjetunió példája nyomán

— A kölcsonjegyzés meg jobbra megerősítette népünkben az a felismerést, hogy a már megvalósult szocializmus országának, a nagy Szovjetunió példájának nyomán kell előrehaladnunk. Olt Károly ezután a kölcsonjegyzés gazdasági eredményéről, az új beruházásokról számolt be. — A szocializmus felépítésének függőségünk bizossítékának kulcsa a nehézipari termelés, az 1949. évnél jóval több mint kétszeresére emelkedik. A mezőgazdaság területén ez az időszak az, amely legmélyebb változást, a mezőgazdaság fokozatos szocialista átalakulását jelenti. — A falu egyre inkább tudatára ébred, hogy a kapitalista út, amelyen a múltban járt, a stabilitást nyomor útja és a dolgozó

parasztag részére a felemeke. — A kölcsonjegyzés meg jobbra megerősítette népünkben az a felismerést, hogy a már megvalósult szocializmus országának, a nagy Szovjetunió példájának nyomán kell előrehaladnunk. Olt Károly ezután a kölcsonjegyzés gazdasági eredményéről, az új beruházásokról számolt be. — A szocializmus felépítésének függőségünk bizossítékának kulcsa a nehézipari termelés, az 1949. évnél jóval több mint kétszeresére emelkedik. A mezőgazdaság területén ez az időszak az, amely legmélyebb változást, a mezőgazdaság fokozatos szocialista átalakulását jelenti. — A falu egyre inkább tudatára ébred, hogy a kapitalista út, amelyen a múltban járt, a stabilitást nyomor útja és a dolgozó

szoklára. A nép államát állja a szavát és befizeti pénzü mindenki visszakapja és a dolgozók széles rétege komoly eredményekhez jut. — A kölcsonok visszatérítésének és a nyeremények kiosztásának első állomása az a sorsolás. A sorsolási igazgatással teli várakozás előzte meg, mert ezt az ünnepélyes alkalmat minden dolgozó saját ügyének is tekinti. Az erdőkölös természetesen a nyereményeknek is szól. Hatalmas összeg, több mint 30 millió forint kerül kiosztásra, több mint 76 ezer kölcsontulajdonos között. Azoknak, akiknek ezalakkommal nem kedvez a szerencse, tudniuk kell, hogy még kilenc alkalommal félvenként ugyanilyen nyeremények kerülnek kiosztásra és a nyeremények ki nem húzó kölcsonyok is majd visszatérítésre kerülnek. A sorsolás ügyében a pénzügyi szervek adminisztratív munkáj mellett döntő szerep jutott a széles tömegek ellenőrzésének és irányításának. A sorsolás ügyei sorsolási bizottság imézi-ameyben Kossuth-díjas szaktanácsosok, a munkáosztály és a dolgozó parasztság legjobbjai, Kossuth-díjas írók, a szakvezetőknek, az ifjúság és női szervezeteknek, a fővárosi tanácsnak képviselői vesznek részt.

A mi tervkölcsonunk a szocialista építés eszköze

— Népünk megismerte a szocialista tervkölcson jellegét, mint a szocialista építést, az egyéni tákarékosság és a komoly egyéni nyereménylehetőségek eszközt. Megtanulja azt, hogy a mi kölcsonunk alapvetően különbözik a kapitalista állam kölcsonjegyztől. A mi kölcsonunk megértette azt, hogy az ötéves tervkölcson, akár csak

A Szovjetunió tervkölcsonjegyzt, a parasztság szövettsége munkásosztály uralmát erősíti és a kölcsonjegyzésben való példaadás, akárcsak a munka frontján elért eredmények, a mi államunkban becsület és dicőség doka. Fejlődésünk eddigi eredményei bebizonyították, hogy a mi Pártunk szavára építeni lehet, akár a kölc-

szoklára. A nép államát állja a szavát és befizeti pénzü mindenki visszakapja és a dolgozók széles rétege komoly eredményekhez jut. — A kölcsonok visszatérítésének és a nyeremények kiosztásának első állomása az a sorsolás. A sorsolási igazgatással teli várakozás előzte meg, mert ezt az ünnepélyes alkalmat minden dolgozó saját ügyének is tekinti. Az erdőkölös természetesen a nyereményeknek is szól. Hatalmas összeg, több mint 30 millió forint kerül kiosztásra, több mint 76 ezer kölcsontulajdonos között. Azoknak, akiknek ezalakkommal nem kedvez a szerencse, tudniuk kell, hogy még kilenc alkalommal félvenként ugyanilyen nyeremények kerülnek kiosztásra és a nyeremények ki nem húzó kölcsonyok is majd visszatérítésre kerülnek. A sorsolás ügyében a pénzügyi szervek adminisztratív munkáj mellett döntő szerep jutott a széles tömegek ellenőrzésének és irányításának. A sorsolás ügyei sorsolási bizottság imézi-ameyben Kossuth-díjas szaktanácsosok, a munkáosztály és a dolgozó parasztság legjobbjai, Kossuth-díjas írók, a szakvezetőknek, az ifjúság és női szervezeteknek, a fővárosi tanácsnak képviselői vesznek részt.

A tervekölcsön a béke ügyét szolgálja

A munkásság szeretetét a tervekölcsön iránt, óriási érdeklődést a mai ünnepek iránt, bizonyítják azok a nyilatkozatok, amelyek az egyes üzemi dolgozók részéről tömegesen hangzóak el. A parasztság érdeklődésének és tevékeny részvételének a kölcsön ügyében beszédes bizonyítéka ez a 30 tagú parasztküldelet, amely ma érkezett a fővárosba.

Tisztelt kölcsönjegyzők, kedves elvtársak — mondotta Olj Károly. — A mai napok különös jelentőségűek az az, hogy első tervekölcsönünkről és ennek első sorsolásáról van szó. A tervekölcsön mint szocialista építési eszköz megannyi más eszközzel és állomással, a nagy Sztálin vezette hatalmas Szovjetunió gazdag tapasztalatainak felhasználásával, a a szovjet nép példájára nyomán született.

A magyar nép tudja azt, hogy szabadságát és a szocialista építési tapasztalatait a nagy szovjet népek köszönheti, igyekezett ezen a területen is méltó lenni a nagy Szovjetunió barátságára. A dolgozók államának megszilárdítására háromeves és ötéves tervvel sikerrel, a kölcsönjegyzés terén elért eredmény, megannyi állomással azon az úton, amelyek győzelmeiket jelzik. Minden elért eredményünk, minden kivívott sikerünk felett, gondosan őrködniük kell. Az amerikai imperialisták fegyveres agressziója a

koreai nép szabadsága ellen, a koreai városok barbár bombázása, asszonyok, gyermekek gyilkolása tanúsítja, hogy a háborús uszítók mindent elkövetnek, hogy újabb verőzöt zúdítsanak az emberiségre, hogy megsemmisítsék a szocialista építés eredményeit.

Minden győzelmünk egy-egy téglája a béke harcok megvédésének ügyében. A dolgozó magyar nép a tervekölcsön ügyében is szilárd egységben egy emberként követte a Párt és vezérét, Rákosi Mátyás útmutatásait és a mai ünnepeken is bebizonyította, hogy ez a kölcsön az ő tervekölcsön, amellyel a béke ügyét szolgálja.

A mai ünnepek forrása még szorosabb egységbe öpülnek az előttünk álló nagy feladatok, az ötéves terv sikeres végrehajtására és jutalmazására, a szocializmus építésének munkájára, a béke harcok magyar szakaszának megvédésére. Legyen mai ünnepegyünktől is mozgóváltás annak a harcok győzelmes kivívására, amelyet az imperialista államok békezseregtől dolgozó, a kínai néphadsereg győzelmein fellelkesült, elnyomott gyarmati népek, a szocializmus építő, testvéri népi demokráciák egy táborban folytatnak a béke megvédéséért és amely harcok irányítója a világ dolgozóinak szeretett vezére, a bölcs Sztálin — fejezte be beszédét Olj Károly pénzügyminiszter.

A sorsolás...

A pénzügyminiszter beszéde után a sorsolási bizottság elnöke részletesen ismertette a nyeremények sorsolásának módját, majd a technikai személyzet elhelyezte a lepecsételt nyereménykerekreket az emelvényen.

A sorsolási bizottság négy tagja, miután meggyőződtek arról, hogy a szerencsekerek-ek peccsétje érintetlen, feltörték a peccsétet. A sorsolási bizottság elnökénél lepecsételt borítékban elhelyezeti kulesokkal felnyitották a szerencsekerek ajtóit. A sorsolási bizottság elnöke bejelentette, hogy az első 15 húzással összesen 15 drb ötezer tízezer és huszonötezer forintos nyereményt húztak ki. A szerencsekerek mellé egy-egy úttörő kislány állt:ők húzzák majd ki a szerencsés nyerők kötvényeinek számait.

Várakozás tükröződött a megjelentek arcán, amikor az egyik kerékből a kis úttörő kihúzta az első sorozatszámot.

A TERVKÖLCSÖNHUZÁS EREDMÉNYEI:

Sorozatszám	Kötvény	Nyeremény
0720	0751	50.000
3151	0904	25.000
2671	0161	5.000
2013	0904	25.000
446	0716	5.000
2497	0306	5.000
0908	0355	10.000
0311	0240	5.000
0202	0233	5.000
0740	0266	5.000
1392	0277	5.000
1934	0863	5.000
3096	0225	5.000
0281	0676	5.000
1261	0860	10.000
1623	0273	5.000
2581	0012	50.000
1996	0631	10.000
1329	0762	10.000
2034	0387	5.000
1253	0078	25.000
1253	0479	5.000
0362	0892	5.000
0536	0391	5.000
1537	0118	5.000
0649	0895	10.000
2438	0779	25.000
0127	0443	25.000

SZERIAHUZÁSOK:

Ezerforintos nyeremények:

Sorozatszám	Kötvényszám	Nyeremény
2495	2	2
2867	1	1
3088	0	0
0556	1	1
2571	2	2
2792	9	9
1154	8	8
0089	3	3
2018	7	7
1175	9	9
0231	6	6
2413	3	3
2904	2	2
1355	1	1
0665	2	2

Ötszázforintos nyeremények:

Sorozatszám	Kötvényszám	Nyeremény
1554	0	0
2711	0	0
2868	5	5
0977	7	7
2969	4	4
1887	4	4
0248	9	9
1640	4	4
3005	0	0
2400	3	3
0248	0	0
0824	6	6
2139	5	5
2845	8	8
3024	2	2
2203	4	4
1395	1	1
2727	3	3
0256	8	8
1541	3	3
2313	0	0
2811	8	8
0989	2	2
2886	1	1
0067	3	3

Háromszázforintos nyeremények:

0540	8	1445	6	0046	9	1896	7	2399	9	1490	7
0377	8	2498	3	0221	4	1422	0	2620	5	0689	7
0406	3	0493	5	1437	0	0906	1	2744	5	1366	5
2749	6	2511	7	0233	4	0446	0	1705	0	1116	6
2719	8	3152	9	0219	9	1520	8	1596	4	1359	5
0180	1	1601	2	2772	8	2537	9	1564	8	0790	2
3030	7	2700	2	1125	4	0732	7	1620	6	0958	3
2596	0	0134	0	2618	1	2218	0	2791	2	0630	5
1338	7	2817	9	0878	1	3176	7	0272	1	2342	0
1503	4	2165	3	2487	9	0526	5	0864	3	1580	1
2205	8	1533	9	0243	0	048	2	2034	4	1227	5
0379	7	0099	5	1871	9	2577	1	2090	4	1773	6
1298	3	2208	2	3172	2	0789	0	2831	8	3198	3
2352	5	2387	5	0973	8	1406	1	1608	4	1993	5
3107	6	0502	5	2555	5	2040	0	1614	4	1933	9
0255	0	0461	8	2367	3	2414	5	0992	9	2863	0
1753	9	0917	1	0785	0	1799	9	2312	8	0544	3
0339	5	2223	4	1791	5	2337	7	0093	6	1380	7
2081	7	2474	2	1493	4	0556	8	1311	8	2410	0
1028	0	1030	6	1754	7	2233	1	1206	6	2119	9
0182	3	2840	9	1773	0	0230	9	1598	0	1312	7
0572	0	0293	4	1379	7	1111	4	2350	0	1881	8
0788	0	2502	7	1047	2	0356	3	2536	6	1355	0
0796	7	0287	0	3142	5	1939	2	1227	6	1979	0
1764	7	1851	5								

A háborús gyujtogatók newyorki értekezlete

Newyork: A három imperialista külügyminiszter newyorki értekezlete a nyugatnémet báballam felfegyverkezésével a nyugateurópai haderők egyesítésével és a közös főparancsnok kinevezésének kérdésével foglalkozott. Az angol és francia külügyminiszter fejtejtett az USA összes követelése előtt. A támadó atlanti katonai gépezet újjászervezésének kérdésében — mint a Reuter jelenti — megegyeztek abban, hogy „növelik az északatlanti katonai készütségeket az embererő, a termelés és a pénzügyi megvalósítás szempontjából”. Az imperialista külügyminiszterek letekítették a támadó katonai szervezet fokozatos összehangolásának tervét egyetlen parancsnokságba, amelynek élén amerikai legfelsőbb pa-

ranesnokokat neveztek ki. A legfelsőbb parancsnok — mint a Reuter jelenti — teljes hatalommal rendelkezne és egyedüli ellenőrzéssel bír majd.

MONGOMERY A FRANCIA SPANYOL HATÁRON TÁRGYAL

Paris: A Le Monde jelentése szerint Montgomery tábornagy, az úgynevezett nyugati unió szárazföldi haderőinek főparancsnoka, a francia-spanyol határon fekvő Saint Jean de Li helységbe utazott. Montgomery megbeszélést folytat Latre de Tassigny francia tábornokkal és Franco Spanyolország vezérkarának több tagjával.

Amennyiben a tárgyalások sikeresek lesznek, úgy néhány hónap múlva sor kerül a nyugati hatalmak és Franco Spanyolország katonai küldötteinek hivatalos megbeszelésére.

Több mint hatvanezer fő az amerikaiak eddigi vesztesége Koreában

Kim Ir-Szen rádióbeszéde

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság alapításának második évfordulója alkalmából Kim Ir-Szen rádióbeszédet mondott. Megemlékezett azokról a sikerekről, amelyeket a koreai nép elért.

A koreai nép felszabadító honvédő háborújának két hónapi eredményeivel foglalkozva megjegyezte, hogy a két hónap harcai során az amerikai hadsereg 15.176 katonája és tisztje esett el, 45.000 megsebesült és 1736 fogságba esett.

Tudják meg az amerikai intervenciók — folytatta —, hogy minél tovább tart az amerikai intervenció országunkban, annál súlyosabb lesz az a csapás, amelyet a hős néphadsereg mér rájuk.

Kim Ir-Szen elmondotta azt is, hogy jelenleg a Koreai Népi De-

mokratikus Köztársaság lobogója alatt az ország egész területének 95 százaléka és körülbelül a lakosság 97 százaléka egyesült. Nem kétséges — mondotta —, hogy nincs messze az a nap, amikor országunk teljesen felszabadul és honfitársaink, testvéreink és nővéreink, akik ma még az áruló liszinmani és az amerikai intervenciók igája alatt görnyednek, szabadok lesznek.

Beszéde végén kijelentette: „Köztársaságunk megalapításának második évfordulója alkalmából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya nevében üdvözlöm a világ bekeszerető népeit, élükön a nagy Szvjatuníc népeivel. A győzelem a koreai nép oldalán lesz, amely igazságos háborút folytat.

Támad a néphadsereg

A tegui (Taikin) frontszakaszon a néphadsereg csapatai, amelyeket előretörő páncélcsovi egységek támogatnak, csapásokat mérnek az ellenségre. Az ellenség a megkísérelt ellentámadásai során sok halottat, sebesültet vesztett és nagyszámú katonája a néphadsereg fogságába került. A néphadsereg kezébe a következő zsákmány került: 3 könnyű- és nehéz páncélcsovi, 5 rakétalöveg, több mint 20 nehéz gépfegyver, valamint egyéb fegyverzet és lözser. Az ellenség sok páncélcsovi és egyéb harci felszerelése elpusztult. A néphadsereg egységei, amelyek Vek-

vant (Ikan), Gunjit (Guni) és más fontos pontokat szabadítottak fel, folytatják támadásukat. Az ellenség elkeseredetten ellenáll. A Naktion folyó keleti partján az amerikai csapatok, amelyek a néphadsereg csapásaitól súlyos veszteségeket szenvedve visszavonultak, erős védelmi állásokat építettek ki és a légiőrtámogatásával ellenállnak a néphadsereg támadó egységeinek.

Más frontszakaszokon a néphadsereg egységei folytatják támadó harcaikat és visszaverik az ellenség támadásait.

Malik levele az ENSZ főtitkárához

Newyork (TASzSz): Malik a Szovjetunió képviselője a Biztonsági Tanács szept. 12-én levelet intézett Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárához. A levélhez mellékelte azt a 38 táviratot, amelyet kínai szakszervezeti, női ifjúsági és más szervezettől kapott és amelyekben ezek felháborodásukat fejezik ki és tiltakoznak az amerikai repülőgépeknek kínai terület ellen folytatott barbár bombázásai valamint a Korea és Taivan elleni amerikai agresszió ellen.

A táviratok között van Sanzsi tartomány több szervezeteinek tudományos és irodalmi társaságának távirata, melyben követelik, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete intézkedjen a béke megővése érdekében és fekezze meg az Egyesült Államoknak Kína elleni provokációs cselekményeit.

Egy másik táviratban, — melyben Csaner tartomány dolgozói tiltakoznak az amerikai agresszió ellen, többek között az áll: „Csu En-Laj tiltakozása a kínai nép hangja. Követeljük, hogy a Biztonsági Tanács szüntesse be az ázsiai népek ellen irányuló barbár amerikai bombázásokat.”

Junn tartomány parasztszövetsége ifjúsági szervezetei és békebizottsága táviratukban így írnak: „Eltökélt tiltakozunk az amerikaiak légitámadásai, 35 kínai polgár meggyilkolása és meg-

sebesítése miatt és haladéktalan intézkedések megtételét követeljük.”

A nankingi egyetem táviratában megállapítja, hogy a „Koreába és Taivanba történt betörés, valamint a koreai polgári lakosság ellen intézett tömeggyilkos bombatámadások után az amerikai imperializmus most ismét elküldi repülőgépeit, hogy kínai területeket bombázzon. — Kérjük önöket — hangzik a távirat — állítsák meg az amerikai agressziót az egyetemes béke érdekében.

Hasonlóan ír a pekingi egyetem diáksága. A Csinai tartományi szakszervezeti tanács, valamint a tartomány ifjúsági és női szervezetei arra kéri a Biztonsági Tanácsot, állítsák meg az amerikai légitámadásokat és kényesítsék az Egyesült Államokat fegyveres erőinek Taivanból való visszavonására.

Hunan tartomány 30 millió lakosa nevében írott távirat követeli, hogy az Egyesült Államok vonja ki haderőit Koreából és vezényelje el 7. hajóhadát Taivan környékéről.

Ezenkívül még Kína számos szervezete fejezi ki felháborodását és eltökélt tiltakozik a kínai területek bombázása miatt.

Malik a következő szavakkal fejezi be levelét: „Kérem, intézkedjen, hogy a melékelt 38 táviratot iktassák be a Biztonsági Tanáchoz érkezett táviratok jegyzékébe.

Jelen levelemet kérem a Biztonsági Tanács okmányaként kiadni.

2 oldal

1950 szeptember 15.

A népfrentbizottságok országsszerte készítik a helyi tanácsstagok jelölőlistáját

A helyi tanácsok választásának lebonyolításáról szóló rendelet értelmében valamennyi helyi tanács végrehajtóbizottsága, községekben az előjáróság szeptember 12-ig közölte a népfrent helyi szervével a megválasztandó tagok és póttagok számát. A népfrentbizottságok ennek alapján állítják össze a jelöltek listáját.

A tanácsstag-jelöltek kiválasztása országsszerte folyik. A jelöltek száma több mint 220 ezer, a póttagok száma közel 75 ezer.

A Függetlenségi Népfrent helyi bizottságaira igen nagy feladat hárul a tanácsstag-jelölésben. Gondoskodniuk kell arról, hogy a jelöltek a lakosság legtekintélyesebb,

köztsziteletben álló és megbecsült dolgozói közül kerüljenek ki, akik a tanácsban belül a dolgozó nép érdekeit következetesen fogják képviselni.

NÉPÜNK LEGJOBBJAI A JELÖLTEK SORÁBAN

Gondoskodniuk kell, hogy a jelöltek a dolgozók minden rétegét képviseljék, megfelelő arányban legyenek közöttük elsősorban az üzemek élenjáró dolgozói, egyénilag dolgozó parasztok, tisztes, állami gazdaságok, gépállomások dolgozói, értelmiségiek. A jelöltek között nagyszámban szerepeljenek nők és nagyszámban be kell vonniuk az ifjúság legjobb képviselőit is a tanácsba.

A jelöltek listáját a népfrent helyi szerve október 6-án nyújtja be a választási bizottsághoz. Addig is legna-

gyobb gonddal, körültekintéssel és felelősséggel végzik a tanácsstagok kiválasztását, hogy valóban azok kerülhessenek a helyi tanácsok tagjai közé, akik méltóak arra, hogy a nép nevében és megbízásából a hatalmat gyakorolják.

BROSURA A TANÁCSOK MUNKÁJÁRÓL

„A helyi tanácsok” címmel broszura jelent meg a Magyar Közalkmalmazottak Országos Szakszervezete kiadásában.

A nyolcvannegyoldalas füzet közli a helyi tanácsokkal kapcsolatos törvényt, rendeleteket, végrehajtási utasításokat. Részletesen foglalkozik a tanácsokkal kapcsolatos általános elvi kérdésekkel, ismerteti a tanácsok végrehajtóbizottságának működését, a tagok feladatait.

Fővenyeshát és Tetétlen az élen a gépállomások versenyében

A hajdú-bihari gépállomások egyre fokozódó lendülettel végzik őszi termőmunkájukat. A nagyszénásiak versenykibívása nyomán versenyben dolgoznak Hajdú-Bihar 28 gépállomása dolgozói. Versenyben állnak más megye gépállomás központjaival, versenyben állnak egymással a hajdú-bihari gépállomások és versenyben dolgoznak a gépállomásokon belül a brigádok és a dolgozók is.

A hajdú-bihari gépállomások őszi tervteljesítése a múlt hét után az őszi talajmunka területén a következő. Első helyre került Fővenyeshát, amely őszi talajmunkatervét 44 százalékkal teljesítette, a 4335 tervholdelőirányzatból 1914 holdat már megművelt. Utána következik Püspök-ladány 31, Egyek 26, Tetétlen 25, Debrecen 22, Hajdú-böszörmény 20, Balmazújváros 20, Nádudvar 19, Tiszapolgár 17, Tiszacséze 14, Sárrétudvari 11, Zsáka 10, Hajdúnánás 9, Hajdúhadház 8 százalékkal. Gyengébben állnak Nagyrábé, Hajdúszo-

boszló, Dobai pusztá, Derecske, Berettyóújfalu, Nagyléta, Pocsaj, Hosszúpályi, Magyarhomorog, Nyíradony, Bihar-keresztes, míg az utolsó helyre kerültek Vámospéres, Hámson és Hencida.

A gépállomások a 179.340 holdból eddig 24.243 holdon végezték el az őszi talajmunkát, ami 13,5 százaléknak felel meg.

A gépállomások az őszi szerződés-kötéseknél a következő eredményt érték el. Első Tetétlen 109 százalékkal, 2. Fővenyeshát 101 százalékkal, 3. helyre Berettyóújfalu, 4. helyre Sárrétudvari került 90, illetve 89 százalékkal, 5. Tiszapolgár 88, 6. Balmazújváros 78 százalékkal, a 7. helyre Debrecen került 75 százalékkal, követei Bihar-keresztes 72, Nagyrábé 69, Hajdúböszörmény 68 százalékkal, 11. Püspök-ladány 67, Dobai pusztá 66, Zsáka 66, Nádudvar 64, Nagyléta 63 Hajdúszoboszló 62, Hajdúhadház 62, Hajdúnánás 59, Egyek, Tiszacséze 59, Hosszúpályi 55, Derecske 54, Vámospéres 50, Magyarhomorog 50 százalékkal.

Középparasztok a termelőszövetkezeti csoportokban

A dolgozó parasztság, különösen a középparasztság körében egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a közöseti gazdálkodó, nagyüzemi termelőszövetkezeti csoport iránt. Az érdeklődés, felvilágosítás, meggyőzés eredményeképpen egyre több dolgozó középparaszti kéri felvételét a termelőszövetkezeti csoportokba.

A dolgozó parasztság lánya a szövetkezeti társaságizkodás nagy eredményeit, a hatalmas terméseredményeket, amelyek mindenütt meghaladják az egyénilag gazdálkodó parasztok termését. Mély benyomást váltott ki körükben a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjainak részletes beszámolója, mindenki kijelentő szakszerű felvilágosító munkája, amelynek során megismerkedtek a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságát, a kolhozok életét,

terméseredményeit, a kolhozok jóvedelmét. Szemléltető módon ismerkedtek a gépesítés eredményeit, amit már idén is látnak a termelőszövetkezeti és állami gazdaságok vonalán. Figyelemmel hallgatták a szovjet agrartechnika eredményeit, a mélyszántás, az öntözés jelentőségét.

A középparasztiok a mezőgazdasági év folyamán imdenn megfigyelték látják a talajmunka idejében való élvégzésének jelentőségét és eredményeit: egyre többen jöttek rá: érdemes a kormányzat rendelkezéseit, útmutatásait betartani, rájöttek sokan, hogy a jövő boldogulásukat, a jó életet, a biztos jövőt a termelőszövetkezeti csoportokba való belépés hozza meg.

Eznek eredménye, hogy a középparasztiok körében komoly érdeklődés és komoly szándék nyilvánul meg a közös gazdálkodás iránt.

A hajdúszoboszlói Kossuth-csoportnál az előzetes elszámolás során több, mint 20 forint jutott egy munkáegységre. A szép eredmény hátterébe újabb 22 család kérte felvételét, akik között több középparaszti volt.

Hajdú-Bihar megye más részén is hasonló a helyzet, a középparasztiok érdeklődése fokozódik a termelőszövetkezeti csoportok iránt egyre több dolgozó középparaszti jelent be, hogy a szövetkezeti társaságizkodás útjára lép és tagjai kíván lenni a termelőszövetkezeti csoportnak.

Több mint másfélezer békebizottság Hajdú-Biharban

A hajdú-biharmegyei békebizottságok tagjai széleskörű házi-iroda és a megyében működő több mint másfélezer békebizottság között igen szoros a kapcsolat, ami elősegíti a békebizottságok jó munkáját. A községekben a békebizottságok

tagjai széleskörű házi-irodát tartanak és röpgyűléseket tartanak. Debrecenben a legjobb munkát a Woloffka-telepi, a helyi vasút, a városháza és az állami áruház békebizottságai végezték.

Ötéves tervünk hatalmas alkotása: a tiszalöki vízierömu

A Szovjetunió gazdag tapasztalatainak felhasználásával lendületesen haladnak a tiszalöki vízierömu földmunkálatai. Az erömu, hatalmas méretü erömu lesz elsö jelentös természetes energiaforrásunk. Elölreláthatóan évi 55 ezer kilowattóra villamos energiát biztosít, ami évenként 5500 vagon szénmegtakarítást jelent népgazdaságunknak.

lehetővé. Az ehhez szükséges vízmennyiséget egy 100 kilométer hosszú hajózható fűcsatorna szállítja majd a Tiszántúl öntözendő területeire. Az erömu duzzasztómédecéje — száraz időszakokban is — több mint 120 kilométeres szakaszon biztosítja a Tisza hajózását.

A tiszalöki vízierömu a nagymennyiségü energia fejlesztése mellett több mint 200.000 katasztrális hold terület öntözését teszi

A tiszalöki vízierömu — ötéves tervünk e hatalmas alkotására — fordított beruházás nagyobb, mint az elmúlt 50 év összes vízierömuvei fejlesztésére fordított összeg.

Teljes egészében helyreállították a Hajlított Bútorgyárat

Már az ötéves terv első felévében jelentös beruházások történtek a bútoriparban. — Egerben, Sátoraljaiújhegyen s Baján új bútorgyárat állítottak fel és most építik a teljesen korszerű szolnoki bútorgyárat. A csongrádi Bútor- és Berendezési Üzem kibövitették és új felszerelés-

sel láttak el, úgyhogy az üzem teljesítöképessége megkészszerödüött. Az ország egyik legnagyobb hajlított bútoripari üzemét a Debreceni Hajlított Bútorgyárat, amely jelentös háborús károkat szenvedett, az ötéves terv első felévében teljes egészében helyreállították

Megérkezett az őszi árpa vetömag — fokozódik az árpavetés lendülete

Az őszi mezőgazdasági munkálatok során a szántásvetésnél elsősorban legkorábban az őszi árpavetését bonyolítják le, elsönek az őszi árpa kerül a földbe. A kormányzat az ütemterv alapján legkorábban az állami gazdaságok számára tette kötelezövé, hogy elvégezzék az őszi árpavetést. Ezen a héten az állami gazdaságok befejezik az őszi árpa vetését.

A termelőszövetkezeti csoportok vetési határideje az őszi árpára szept. 20. Ezen a vonalon is fokozódó lendülettel indul meg az őszi árpa vetés. Elösegíti ezt, hogy megérkezett Debrecen s Hajdú-Bihar számára a nemesített vetömag. Mezőhegyesről Borsodból érkezett az árpa vetömag a termelőszövetkezeti csoportok részére. A mag nagyrésztét már ki is osztották a szövetkezetek között. A talajelökesztö munkák elvégzése előrehaladott állapotban van, így a vetömag biztosításával a vetés is gyorsan eszközölhető.

Bujtogat a kulák

Engedély nélkül lebontotta a tanyaépületét Martik József polgári lakos. Olyan adatok mérültek fel, hogy azért bontotta le a tanyaépületet, mert attól tartott, hogy a tagosítás során a föld és a tanya a tisztes birókába kerülhet. Kulákok és a klerikális reakció ügynökeinek sötét aknamunkájára és felbujtására kezdett a tanya lebontásához, így akarják ártni a demokráikus kormányzatnak és a kulákok által annyira gyűlölt termelőszövetkezeti csoportoknak. A tanyabontás, a hátság észrevétele megindult a tettes és a felbujtók ellen a büntvádi eljárás.

Többszázezer öltönyt, női és férfikabátot gyárt konfekcióparunk az őszi szezonra

Államosított konfekcióparunk a mennyiség mellett a minőség állandó fokozatos javítására is nagy gondot fordít, hogy a dolgozók széles tömege egyre jobb és jobb szük,élegies cikkeket jusson. A kispesti gyár az év végéig több mint 200.000 öltönyt gyárt le, a harmadik műszak pedig egy negy-dév alatt 50.000 nadrágot és 50.000 öltönyt készít. A vidéki állami üzemek az év végéig 60.000 öltönyt, 20.000 eszimanadrágot állítanak elő és a vidék számára készül 120.000 ml-

kádó is. A fővárosi konfekciószövetkezetek 17.000 hosszukabát előállítására kaptak megbízást. Közülük ezenkívül 140.000 fiúöltönyt, 150.000 zörmés leánykabát, 50.000 fiúkabát és ugyanennyi leánykabát. Az ipar december végéig 150.000 ösi és téli nőikabátot termel. 2 millió férfing kerül legyártásra fél év alatt. Ezek a számok azt mutatják, hogy konfekcióparunk jelentösben megnövelte termelését az elmúlt évekhez képest.

Új meteorológiai obszervatórium épül

Új meteorológiai obszervatórium épül ez évben többmillió költséggel, korszerű felszereléssel. A Meteorológiai Intézet szeptember 1-től naponta végez úgynevezett rádiószondázási — magaslégköri — vizsgálatokat. A magas légkör megismerése nemcsak a pontos időprognózis, hanem a mesterséges esztergési kísérletek szempontjából is fontos. Az intézet tanulmányozza az előrehal-

dott szovjet esztergési kísérleteket, hogy ezek alapján önálló kutatásokat végezzon. Az ötéves terv során az intézet új műszereket szerez be. Ezek segítségével a mai, egykét napos idő-elölrejelzés helyett 4-5 napot lehet majd készíteni. Ezenkívül kísérleteket folytatnak a hosszuideljáró, hónapokra, söt évszakokra kiterjedő időjelzés készítésére.

Nincs már zsírhiány Debrecenben

A háziasszonyok napról-napra jobban győződhettek meg arról, hogy az elmúlt hetekben néhány cikkben jelentkezett zsírhiány csak átmeneti volt és ez csak a reakció rémhírtérjesztés követke-

zésében fellépett vásárlási láz okozja. A tegnapi napon például a Népboltokban mindenütt lehetett zsír, kapni. Még a déli órákban is valószínnel kínálták a boltokba beérő vevőknek a zsír. Ma

a Községi Hűtőüzem főnökei foglalkoznak zsírhiánnyal. A zsír nagy mennyiségben áll rendelkezésre, sorbaállítás nélkül mindenki hozzájuthat.

Halmozók, spekulánsok, csempészek, árdrágítók, titkos pálinkafőzők kerültek kézre

Eljárás indult Szutzi Ferenc pápai vendéglős ellen. Szutzi üzemhelyiségében a károk állványába beépített titkos rekeszekbe különféle csempészarukat találtak. — Többek között 48 kiló eszokoládét, körülbelül 5000 darab külföldi cigarettát, 11 darab fémfűrészlapot, 21 pár amerikai nylon-harisnyát. Mőzer Vince nevű alkalmazottja lakásán további 71 pár nylon harisnyát, 15 kg eszokoládét, rengeteg cigarettát és más csempészarukat rejtettek. Ifj. Szutzi Ferenc és Szutzi Dezső budapesti lakásán pedig többek között kerékpáralkatrészeket és 20 kiló eszokoládét találtak. A négytagú banda ezeket a csempészarukat feketén hozta forgalomba. Egyedül a csempészéssel okozott anyagi kár 26.274 forint — ennyi vámmal rövidítették meg házákat.

Óz. Bertalan Imréné hajdú-böszörményi lakos a debreceni Piacon paprikával üzleltet, a nem is csomagolt paprika dekáját a 84 filléres ár helyett 1 forint 80 filléretért adja. Árdrágítás miatt a debreceni járásbíró elé került, amely egyhónapi fogházbüntetésre ítélte.

Pataki Béláné piaci árú és hagymát adta árdrágítva. Az iránnyár 1,95, ennek ellenére Pataki Béláné 4 forintot kért és fogadott el a vevőtől a hagyma kilójáért. A járásbíró 300 forint pénzbüntetésre ítélte.

Cukor, só szappanraktár a postás lakásán

A rendőrség letartóztatta Hamar Péter járszakszentesgyörgyi postai ellenőrt. Hamar Péter lakásán a házkutatás során 168 kiló cukrot, 60 kiló sót, 48 darab mosószappant, 100 méter női ruhaanyagot, 260 doboz gyufát, 36 pár férficipőt, 40 pár női cipőt, 24 női ruhát, hat férfiföl-

tényt, nyolc szőnyeget, 50 kg zsírt, 45 kiló szalonbát 230 kg lisztet, négy mázsa búzát öt mázsa kukoricát találtak. Még felsorolni is sok, amit Hamar összehalmozott. Emellett kilenc hold földet és hét házat vásárolt a felszabadulás óta korrupcióval szerzett pénzen.

67.400 Harmónia

A debreceni rendőrség Váradi Sándor debreceni bürogyári tisztviselőt, Hajnal-utcai bérházi lakos lakásán házkutatás során 67.400 Harmónia cigarettát talált és foglalt le. Kiderült, hogy Váradi hosszabb időn keresztül rendszeresen foglalkozott cigarettagyári vásárlásával és eladásával. A dohánygyári dolgozóknak havonta természetbeni cigarettajárandóságuk volt, amit magánosoknak eladhattak, de trafikosoknak nem. Váradi a vételnél meghalt, hogy ő tulajdonképpen közvetítőként néven egyik budapesti trafik számára vásárolta össze a Harmónia cigarettát. Váradi 12 forintot fizetett a dolgozóknak 100 Harmónia cigarettáért, 13,20 forintért adta tovább dr. Bernáth Pál budapesti lakosnak, aki régebben katolikus pap volt, de megvált a papi szolgálatól. Bernáth az egyik fővárosi trafiknak adta el a cigarettát, amely az 16 forintért árusította. Váradi és jársai a cigaretták összegvásárlásával és továbbadásával engedély nélkül üzlelteltek és nagyarányú adócsalást, adóelvonást követtek el. A pénzügyőrség is bekapcsolódott a nyomozásba és megindította a vizsgálatot. Váradi és jársai ellen megindult az eljárás.

Szeszt főzött 17 mázsa cukorból

A békésmegyei bíróság 3 évi börtönrre ítélte Prohászka Dezső orosházi volt borkereskedőt.

Prohászka titkos pálinkafőzéssel foglalkozott. Llymódon 730.000 forint kárt okozott az elmúlt hónapokban a magyar népgazdaságnak.

Prohászka büne azonban nemcsak jövedéki kihágás, hanem súlyos, közzétételre alkalmas bünelelmény is: a pálinka legnagyobb részét cukorból főzte. Csak a legutóbbi hónapokban 17 mázsa cukrot főzött fel szesznek. Pro-

hászka jól keresett ezen az üzleten, egy liter pálinkánál körülbelül háromszorosan haszon ütötte markát. A feketén főzött pálinkát barátainak, orosházakörnyéki kuláknak adta el.

Hasonló bünelelmények leleplezéséért rendőrségnél s a pénzügyőrség tovább folytatja a harcot. Ebben nagy segítségükre vannak azok az öntudatos dolgozók, akik leleplezik a népgazdaságot megkárosító feketézőket, — csempészeket és spekulánsokat.

4 forintért adta a hagymát

Az utóbbi időben a debreceni piacokon is több árú a kelendőbb élelmiszerekkel üzlelteltek, a megengedettnél jóval magasabb áron árusították a dolgozóknak. Különösen a paprika- és hagymafronton éltek vissza a dolgozók-

kal: borsos árat követeltek. A hatóság erélyesen üldözi az élelmiszerezlelteléseket, akik vissza akarták adni a régi konjunkciós üzletet. Megnemegedtek használni akarják a maguk zsebébe és a dolgozók kárára. —

Hírek

— Várható időjárás. Gyenge déli, délnyugatra forduló szél, reggel párás idő, nyugaton felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül, keleten kevés felhő. — A cappali hőmérséklet késő emelkedik.

— Gyógykezelés: Szeptember 9—15-ig „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50. — „Reménység”, Csapó-utca 22. — „Csokonai”, Meszer-utca 43. — „Mátyás király”, Vámospécsi-út 16. szám.

RÁDIÓMŰSOR, Péntek, Kossuth-rádió, 6.20: Magyar és szovjet dalok. 7.15: A Budapesti Zenekar játszik. 7.35: Népzene. 11.30: Hanglemezek. 12.15: Tüztöltő zenekar. 13: Hanglemezek. 14.10: Uttörő híradó. 14.25: Zenekar, ének. 15.30: Orosz zongoraművészek. 15.55: Hanglemez. 17.10: Dolgozóknak a zenéről. Előadás. 17.40: A Szovjetunió a szocializmus országa. A szocialista gazdasági rend életére. Előadás. 18: A Magyar Rádió válasza a dolgozók leveleire. 18.30: Hanglemez. 19.30: Hanglemez. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Zene, ének. 21: Rádiózenekar. 22.20: Előadás. 22.30: Hanglemez. — **Petőfi-rádió**, 7.20: Tíz perc tudomány. 7.30: Zenés percek. 7.40: Hanglemez. 8: Reggeli muzika. 9.10: Hanglemez. 9.40: Cigányzene. 10.10: Hanglemez. 10.40: Zongora. 11: Ovodások műsora. 11.20: Hanglemez. 15.40: Hanglemez. — 16.40: Hanglemez. 17: Szív küldi szívnek szívesen. 17.20: Új magyar gyógyszerek. 17.35: Hanglemez. 18: Ifjúsági rádió műsor. 18.40: A Borsos Szakszervezet Központi Enekkara énekel. 19.10: D-dur hegedűverseny. 19.40: Egy falu — egy nőta. 20: Hanglemez. 20.30: Kommunista a természet élen. Előadás. 20.50: Hanglemez. 21.15: Magyar népdalok. 22: Hanglemez. 22.15: Hanglemez.

— **Hírdemeny**. I. Felhívjuk magunkon erdőbirtokosokat, valamint fásor, kisebb fásorok, parkok, vagy belsőleg lévő fatulajdonosokat, akik fakitermelési szándékoznak végezni, ebből kérésükre folyó hó 30-ig az V. Mezőgazdasági Osztálynak jelentkezniük. — II. Közöljük az Állami Erdőgazdaságok által kiadott és készletezett zárt rúd, fa anyagokat fent letelelt feloldott és azokat a dohánytermékek részére megvásárlás címén áruba bocsátotta. Érdekeltek fanyagszükségletük végett forduljanak közvetlenül az Állami Erdőgazdaságok Üzemegységéhez. — III. Az amerikai f. h. h. szövevény írásától megmentvél ficsontkijáratok hajtának végre. A csontkijáratok meg kell akadályozni, azonban az írás munkálataikat minden körülmények között tovább kell folytatni és végre kell hajtani, de csak úgy, hogy kizárólag a fertőzött hajtások vágassanak le és a helyszínen égetessék el. Városi Tanács Mezőgazdasági Osztálya.

HIRDESSZEN

a »DEBRECZEN«-ben!

— **Hajlágazó** a székér. Halálos kimenetű szerencsétlenség történt Hajdúböszörmény határában. Báci Gábor hajdúböszörményi lakos kétféle székérrével haladt az úton. A lovak megijedtek és ágaskodni kezdtek. Arra haladt Cs. Klás Imre hajdúböszörményi lakos, aki önként odament és segítkezett a lovak megnyugtatásánál. megfogta a zablót. Közben a lovak vágatni kezdtek a székérről, Cs. Klás Imre már nem tudott elugrani, a székér alá került, amely haláláragyította. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

— **Feketén vették a nyersbőrt**. Bünyvadi eljárás indult Pipó István és Rózsa Sándor debreceni (másrészt ellen, akik engedély kiutalása nélkül, feketén vették nyersbőrt, hogy azt majd kikészítve értékesítsék. Lakásuk nagyobb mennyiségű marha és borjú nyersbőrt találtak és foglalták le. A járásbíró a közellátás érdekét veszőyező bűnét miatt Rózsa Sándort 5 hónapi, Pipó Istvánt 3 havi fogházbüntetésre ítélte.

— **Dolgozó parasztszolgunk** a Fejes Éva (neművészeti iskolájában) a tanítás 15-én, pénteken délután kezdődik. Piac-utca 71. I. em.

Közérdekű levél

VILLAMOSMAGÁLLÓT A MEGYEI BÍRÓSÁG ELÉ

A Hunyad-utcán, miután a villamosmegállót közúti helyre hozták, újból rendezték a villamosmegállót. A Deák Ferenc-utca megállója a villamosközlekedés, a megállót is megszüntették. Most a lehető legrosszabb helyen állították fel a megállót. Az utasok nagyrésze a megyei bíróság, az ügyészség felé tart, most költözöttek be az Iparkamara épületébe az új lakók, ezeket és a Mótus Illés-utca, Varga-utca és környéke lakói mind sérelem érte: a villamosmegállót a Ságvári-utca, mint az Erzsébet-utca irányában még a réginél is megszöbbletté vitték. Pedig adva van a kedvező megoldás: állítsák fel a megállót a Hunyad-utca a Petőfi-park közepén, a Mótus Illés és Barna-utca közötti részen, akkor a megyei bíróság, Erdőhívatal dolgozó, a Mótus, Illés-utca stb. lakói mind jól járnak. Szüntessék meg az Erzsébet-utcai megállót, ahol ügyvis keves a le- és felszálló utas, pár lépésre van az állomás; és a háború események következtében megcsappant a lakóházak és lakók száma. Sürgős és kedvező megoldást kérnek:

az Igazságügyi dolgozók és az arra lakók.

— **Tájékoztató a Lakásépítő Szövetkezetekről**. Az Országos Takarékpénztár kiadásában megjelent a Lakásépítő Szövetkezetekről szóló tájékoztató füzet. — A tájékoztató közli a Lakásépítő Szövetkezetek megalakulásának és működésének feltételeit, a szövetkezetek jogait és kötelezettségeit, továbbá a jársasházak és a családi házak homlokzatának rajzait és a lakások alaprajzait. A tájékoztatót amelyet valamennyi lakásépítő szövetkezet tag megkap, részletes útmutatást ad minden kérdésben.

— **A homokkerp**, Petőfi Sándor áll. általános iskola igazgatósága felhívja mindazon 16. évet betöltő dolgozók figyelmét, aki az elemi, vagy általános iskola IV. osztályos bizonyítványával rendelkezik, hogy teljesítsék a munkájuk alkalmuk nyílik a középiskola IV. osztályú végzettségnek megfelelő általános iskola VIII. osztályának elvégzésére. Előkészítő oktatások az esti órákban a Szabó Kálmán-utcaiban épül, új iskolában lesznek. Pótbérlők ugyanitt szeptember 20-ig egész nap. Homokkerp és környékbeli dolgozók közül más dolgozók is jelentkezhetnek. Ugyanúgy az általános iskola VII. osztályát végzők az esti órákban a középiskola VIII. osztályába beiratkozhatnak.

— **Az új norma túlteljesítésévé** segítik az évi esztendővel, keres felelősségét a Debreceni Járműjavító NV munkásai. Fülöp Ferenc az első csoport 110 százalékos teljesítést, jelenleg 171 százalékos teljesítést és az üzemi legjobbját közölte.

— **Új mozgalom indult a postánál** a távbeszélőberendezések életartalmának meghosszabbítására. A mozgalom a postafőosztály műszaki dolgozóiból alakult brigád indította el. Elhatározták, hogy a berendezések szakzárú kezelésével azok előirányozott élettartását 50 százalékkal meghosszabbítsák.

— **Nagyüzemekben tanultak** szakmát az állami jogdozó gyermekek. A népjóléti minisztérium gyermekvédelmi osztálya a munkaadópartalékok hívatalával együttműködve 220 állami gondozásban levő fiú és lányt helyeztet el a nagyüzemekben tanulónak. Az állami jogdozók 15. életévük betöltése után és az általános iskolai tanulmányuk elvégzésével kerülnek az üzemekbe, ahol szakmát tanulnak. A további tanulásra kedvet érző állami jogdozó gyermekek tanulását az üzemek mellett létesülő szakgimnáziumok biztosítják.

„SZABADSÁG ÚTJÁN”

A XVIII. század második felében Oroszország népei kegyetlen elnyomást alatti nyögtek. A trónon II. Katalin cárnő ült, aki előzte elődjét III. Pétert és teljesen szabad kezét adott a muzsáknak földesurak, bojárak embertelen kizsákmányolásának. A nép úgy emlegette III. Pétert, kar uralkodót, mintha az valóságos paradicsom lett volna. Pedig az sem volt jobb — legfeljebb nem nyújtás olyan kegyetlenül a jobbágyokat. A rettenetes nyomorúságú életük nem maradt sokáig tétlen. Itt is ott is felázott a nép elnyomói ellen, parasztnozzalnak keletkeztek. Ezeket a mozgalmakat fogta egybe Pugacsov, aki felhívására a nép között keringő legendákat III. Péter cárról és az ő nevével vitte teretbe az elnyomás ellen küzdő népet. Ennek, a történelmi Pugacsov-lázadás néven emlegetett parasztfelkelésnek volt egyik kiemelkedő alakja Sza. av. 17. július bakir költő. Az ő életéről szel a „Szabadság útján” c. szovjet filmet készítették.

A film mutatja a nemzeti kérdés heitese szeméttére és megmutatja, hogy az igaz, költő mindig népeivel összeforrt torradalmat, mely eszméi mondanivalóját megerőlt komoly művészi szépségek az orosz és bakir tájak megragadó tájképei teszik a filmet vonzó művészi alkotás.

A film zenéjét amely az orosz és bakir népzene szeszesebb motívumait foglalja magába. Hosszúraján ita, szerepet közölt, ott látjuk Krilovot, akit a „Harom társaság” műveinek szerepe a kedvelt magyar közönség.

A filmet tegnap mutatta be a Vig Filmklub az a Művel.

METEOR
5, 6 és 8 óraker
VIG
5, 7 és 9 óraker:
Új szovjet film:
Szabadság útján
BÉKE
5, 7 és 9 óraker
FAKLYA-MŰSOR!
1 és 2 forintos helyárakkal!
FINN MUNKÁSMOZGALOM ÉVELEŐ PÜVEK CIGARETTA ELETE
— A debreceni állami zeneiskola felügyelete alatt működő munkacsopót zenéi ovdát indít, 3—6 éves gyermekek részére. Vezetője L. Torja; Anna. Beiratkozni lehet az Lntézei tükári hivatalában naponta 9—12 óráig és 3—6 óráig.
5 oldal

SZÍNHÁZ
MŰSOR:
Előadások: este 8, délután 4 óraker
Szeptember 15. péntek este: **Lilium** Bériet-szünet
Szeptember 16. szombat este: **Lilium**, Makarenko-bériet 1. sz. (Pédagógus).
Szeptember 17. vasárnap d. n.: **Lilium**, Ebesi A. G. Majakovszkij-bériet 1. sz.
Szeptember 17. vasárnap este: **Lilium**, Bériet-szünet.
Szeptember 18. hétfő este: **Lilium**, Gorkij-bériet 1. sz.
Szeptember 19. kedd este: **Lilium**, Bériet-szünet, (Kimaradt bérietek).
Szeptember 20. szerda este: **Viharos alkonyat**, Ady-bériet 2.
Szeptember 21. csütörtök este: **Viharos alkonyat**, Petőfi-bériet 2.
Szeptember 22. péntek este: **Lilium**, Puskin-bériet 1. sz. (Egyetem).

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNY
Az Állami Csokonai Színház igazgatósága közli azon bérietivel, akik káson kaptak meg bérietkárto ekjüket, hogy a „Lilium” előadásaira postfiólag — 15-én és 19-én jöhetnek el Megálló helyet az igazgatóság biztosít, amennyiben 1 nappal előbb igényüket bejelentik.

